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ВИКОРИСТАННЯ ЗАДАЧ З ЕЛЕКТРИКИ У ПРОБЛЕМНОМУ 

НАВЧАННІ З ФІЗИКИ 

 

В.Г. Задорожний, С.Г. Поліщук 

 

Сучасний інженер повинен володіти не тільки необхідним запасом знань, 
але й здатністю застосовувати їх на практиці, творчо вирішувати проблеми, що 
виникають на стику різних галузей знань. Фундаментальні дисципліни, до яких 
належить фізика, покликані формувати у студентів ці навики. Тому одним з ос-
новних завдань викладання є розвиток творчих здібностей студентів. Поставле-
ній меті найкраще відповідає проблемне навчання, яке полягає в розв’язанні 
навчальних проблемних ситуацій, що виникають перед студентами. 

Проте, провідним методом навчання фізики є розв’язання задач. Розв’язання 
проблемних ситуацій на практичних заняттях має на меті закріплення і краще 
засвоєння вже наявних знань, застосування їх у нестандартній ситуації для гли-

бшого розуміння теорії, а також розвитку творчого мислення. В основу форму-
вання навчальної проблемної ситуації покладено створення суперечностей між 

знанням і незнанням для конкретних студентів. З цією метою на практичних за-
няттях використовуються відомі студентам знання, а потім ставиться проблемна 
задача, яку не можна вирішити за допомогою цих знань. Наприклад, в електро-
статиці – це закон Кулона. Ставиться задача: знайти силу взаємодії між протя-
жним зарядженим тілом і точковим зарядом. Безпосередньо закон Кулона в та-
кій задачі непридатний, але використовування розбиття протяжного тіла на ма-
лі відрізки, які вважаються точковими, і принципу суперпозиції дозволяють ви-
рішити задачу. 

Задачі добираються так, щоб їх умови містили проблемні ситуації. Це 
можуть бути якісні, графічні, експериментальні задачі. Як приклад можна роз-
глянути такі задачі: 

1. Чому електролампа, на нитці накалу якої є вада, швидше «перегорає»? 

2. Чому два паралельних провідники, по яких течуть струми в одному на-
прямі, притягуються, а два паралельні катодні пучки відштовхуються? 

3. Чому не можна виймати кип’ятильник з води, не відключивши його за-
здалегідь від мережі? 

4. Коли в приміщенні включається прилад великої потужності, накал 
ламп стає меншим. Чому? 

Такого роду задачі виключають рішення їх тільки підбором формул без 
фази аналізу, що приводить до розвитку здатності якісного аналізу ситуації, 
розвитку образного, творчого мислення. 
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